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RELATIVNO MIROVANIE

1. Prije pocetka rotacije u cilindri¢noj posudi radijusa dna r = 1 m, razina vode je h; = 2 m. Potrebno
je odrediti brzinu rotacije posude pri kojoj ¢e do¢i do povecanja tlaka u tocki A za 25%. Nacrtati
raspodjelu hidrostatskog tlaka po konturi posude u tom slucaju.
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2. Koliko je ubrzanje a vozila sa slike ako se razina vodnog lica tekuc¢ine gustoce p; iz tocke A
izdigne do tocke B i koliki je tada tlak u tocki C ako se pretpostavi paralelnost slobodne povrSine i

kontaktne plohe izmedu tekuc¢ina gustoca p; i p».

Zadanoje:  p;=800kg/m’;  p,=1000 kg/m*; [=5m; hy=2m;  hy=0,5m;

h3 =1m.
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Ocuvanje volumena tekucine p,
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,5=0,5cosa+2,5tgx

iteracijom se traZi rjesenje u prvom kvadrantu koje daje fizikalno prihvatljivo stanje
oa=22,55°

W, =h,-cosa=0,5-cos(22,55°)=0,46 m
ga=2 > a=1g(22,55°)-9,81=4,07 m/s>
g

stanje relativnog mirovanja

py =0kPa

Py = pP.gh, =0,8-9,81-0,46 =3,61 kPa
Pe=pgh+pg(h+h+h—h)=361+1-9,81(2+0,5+1-0,46) = 33,43 kPa
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3. Posuda poprecnog presjeka kao na slici napunjena je uljem gustoce p, = 800 kg/m® i ubrzava sa
ag= 4,9063 m/s” prema desno. U razini tocke A je slobodno vodno lice u sluaju mirovanja.
Potrebno je odrediti tlakove p¢ i pg u tocki B 1 C, pri zadanom a,;, te ubrzanje a,, koje je potrebno
da se u tocki B ostvari tlak pp=0.

Zadano je : h =135 cm; b=c=15cm; a =180 cm
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h, =(1,35+0,0375) =1,3875m
pe=p-g-h.=0,8-9,81-1,3875=10,89 kPa

h,=(h—b)—(a+c/2)-1gcx é IR AR
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py=p 8 h, =0,8-9,81-0,26 =2,04 kPa C () ()

Slucaj 2
hy=(h—-b)—(a+c/2)-1ga=0
(1,35-0,15) = (1,8+0,075) - rgar
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=0,64 - aﬂ=6,28m/s2



RELATIVNO MIROVANJE | 2012

4. QOdredi silu na poklopac pravokutnog poprecnog presjeka Sirine B izmedu to¢aka A i B, ako kolica
s poklopcem ubrzavaju u oznac¢enom smjeru. Otvor u razini to¢ke B ima zanemarivo malu Sirinu.

Zadano je: B=1m; a=g; L =1000 kg/m3; [=0,4 m; h=04m
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p, = pg2h=1,85kPa

Py =0

A=~ +h*-B=40,4"+0,4" -1=0,566 m’

F o= U’A—;W.A=7,85.o,566:2.22 kN
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5. Zatvorena posuda napunjena je do vrha vodom. Na posudu je spojena cjevcica kojoj se vertikalna
os nalazi na udaljenosti r = 3 m od vertikalne osi posude. Uslijed rotacije posude oko svoje
vertikalne osi dolazi do dizanja vode u cjevcici za visinu Ak = 6 m. Promjer cjevcice je vrlo malen
naspram promjera posude pa moZemo pretpostaviti da uslijed rotacije ne dolazi do sniZenja razine
vode u posudi, odnosno da ¢e posuda ostati napunjena do vrha. Potrebno je odrediti kutnu brzinu
o pri kojoj se u toCki B pojavljuje podtlak pg = -50 kPa 1 nacrtati dijagram rasporeda tlakova na
konture posude.

Zadano je:  p = 1000 kg/m”’.

Ah-pg=—50000Pa  —  An="200__ 51,
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6. Prije nastupanja rotacije s kutnom brzinom o oko vertikalne osi, cilindricna posuda je napunjena
vodom do vrha. Uslijed rotacije dolazi do izlijevanja vode iz posude. Koliki je volumen vode V7
koja se izlila uslijed rotacije, ako vodno lice dodiruje rubove posude, a najniZa tocka vodnog lica
pri rotaciji nalazi se na polovici visine posude. Kolika je kutna brzina @ pri kojoj se ostvaruje
takvo izlijevanje? Nacrtati dijagrame raspodjele tlaka po konturama posude.

Zadano: p =1000 kg/m3; h=6m; r=2m
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7. Kabina zZi¢are opremljena je spremnikom vode kako bi se povecala njezina inertnost pri udarima
vjetra. Potrebno je skicirati 1 oznaciti tlakove po konturama spremnika potpuno ispunjenog vodom
a koji je otvoren u tocki A za slu¢aj ubrzanja ZiCare kako je prikazano na slici. Odrediti ukupnu
silu Fag na konturu od A do B za 1 m Sirine. Otvor je zanemarive Sirine, a voda je apsolutno

nestisljiva.
Zadano je: horizontalna komponenta ubrzanja a,=-0,75 m/s> ;

vertikalna komponenta ubrzanja ay,=0,5 m/s? ;

L=5h=5m; g=9,81m/s*; p = 1000 kg/m’
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a,=-0,5m/s* (inerc.ubrz.) I
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Dy =-10,31m/s .
a,=0,75m/s* (inerc.ubrz.) pgh pg(h+Ah)
5 ;

Ay = 0,75m/s
auk = axi(uk) + ayi(uk)

(slobodno (virtualno) v.l.uvijek zauzima poloZaj okomito na a,, )

a, 0,75
tgor =

= =0,0727 -  a=42°
—(g+a,) 9.81+0,5

thJ:ATh - Ah=tga-L=0,0727-5=0,36 m

F,, :p-g-Ah-L%:l-9,81-0,36-5%:8,83kN/m
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8. Komora (prikazana tlocrtno na slici) ispunjena vodom do visine 2 = 2 m (u mirovanju) nalazi se u
sloZzenom gibanju sa¢injenom od kutne brzine @ = 0,05 rad/s i usporavanja pri kretanju prema
srediStu rotacije. Potrebno je odrediti koja je veli¢ina usporavanja komore a kojom ¢e se ostvariti
jednake razine vodnog lica na udaljenosti r; i r, od centra vrtnje.

Zadano je: p=1000 kg/m3 ; r;=100m ; r=105m; tw=0,05rad/s
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9. Potrebno je odrediti tlakove u tockama A, B 1 C koji nastaju pri rotaciji posude oko osi rotacije, s
malim otvorom i presjekom koji je prikazan na slici. Nacrtati dijagrame tlakova po konturi
posude.

Zadano je: p= 1000kg/m3; r; = 1m; r; =2m; h =2m; @=4rad/s
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